

南沙母港开港 广州邮轮产业迎全新机遇

前10月进出港旅客37.59万人次

广州从2016年开始发力国际邮轮业务，但后发先至已经连续三年稳居全国第三位。11月17日，随着南沙邮轮母港一期项目开港，同期多位业内专家及智囊齐聚广州出席第十四届中国邮轮产业发展大会暨国际邮轮博览会时，一致看好广州邮轮产业发展将迎来全新机遇。

■新快报记者 陆妍思

三大优势提速发展

与会专家认为，广州邮轮产业的快速发展，得益于以下几个方面的优势：

区位优势及政策支持

作为中国对外开放的门户枢纽和“一带一路”重要枢纽城市，广州除了优越的区位条件外，还有强有力的政治支持。今年5月，市政府修订出台《加快广州市国际邮轮产业发展的若干措施》，对邮轮产业扶持政策进一步优化。明确规定：市本级每年安排专项资金2000万元、开展邮轮业务的区配套相应资金，用于重点支持建设国际邮轮母港、拓展国际邮轮业务、完善产业配套和服务等。

强大产业链+基础建设

广州是全国三大造船基地之一，更形成了船舶制造、邮轮设计、船舶修理、船用设备和配套产品及售后服务产业等完整的产业链。

中国交通建设股份有限公司副总裁裴岷

需求和规模逐步扩大。2018年，全市共完成邮轮运营94艘次，进出港旅客48.12万人次；今年1至10月，广州国际邮轮累计运行74艘次，进出港旅客37.59万人次。

以星梦邮轮为代表的国际邮轮运营

公司在广州港南沙邮轮码头开通了出发往香港、日本、越南、菲律宾等地航线8条，目的地共有10个，广州南沙邮轮码头也成为中国内地前往东南亚航线最多的邮轮港口之一。

展望

开辟更多邮轮航线 鼓励发展免税购物

广州商务局负责人表示，广州将加快推进邮轮产业国际化、专业化发展，走出一条具有广州特色的邮轮产业创新发展之路。重点采取以下措施：

一是加快完善邮轮旅游产业体系，争取成为国家邮轮旅游发展试验区，开展邮轮综合政策和创新试点。

二是鼓励境内外邮轮公司在广州开辟邮轮航线，推动邮轮旅游与游艇旅游及岸上旅游等有机融合，丰富邮轮综合旅游产品。

三是鼓励发展邮轮设计、修造、供应、人才培训、邮轮旅游保险、免税购物等邮轮旅游服务产业。

特别报道

搜狗输入法10.0版发布 AI让输入更快更准更聪明

近日，搜狗输入法迎来重大产品更新，正式发布10.0版本。

作为面世13年的国民输入品牌，10.0版本的推出，对搜狗输入法具有里程碑式的意义。新版本中，搜狗输入法充分调用了人工智能技术，推出了八大核心功能，用更加智慧的方式进一步提升输入体验，不仅推出了“AI逐字校对”“AI长句预测”等全新功能，同时也对已有的“滑行输入”“智能纠错”等功能进行了AI化的全面升级，向市场展示了人工智能时代输入产品的应有面貌。



AI时代的输入效率：再快30%

输入效率一直是输入法产品的核心痛点。13年前，搜狗输入法以颠覆性的输入效率从市场中脱颖而出，而在10.0版本中，搜狗输入法更将输入效率提升到了行业的全新高度。

在10.0版本中，搜狗输入法推

出了“AI纠错”和“AI滑行输入”两大功能来提升输入效率。“AI纠错”可以在用户误操作的情况下，照样呈现准确的输入结果，与过去的纠错功能不同，AI技术加持之后，纠错功能的容错率更高，呈现结果更

加快速。而“AI滑行输入”则允许用户在手指不离开键盘的情况下，一气呵成地键入内容。经过测试，使用这两项功能之后，用户的平均输入速度将得到30%以上的提升，真正达到键字如飞的效果。

AI时代的准确度：连生僻人名都一次输对

在提升输入效率之外，AI技术也在输入准确度方面为用户带来了惊喜。在10.0版本中，搜狗输入法“AI个性化语音识别”功能，为每一个用户建立独立的个性化私人词库，并通过深度学习

技术不断优化，无论是亲朋好友的昵称还是绰号，一次说出，便会一直正确，彻底省去了重新编辑的繁琐。

此外，搜狗输入法还推出了“AI人名模式”和“智能英文键盘”。“AI人名

模式”会在检测到人名时，自动提供人名备选，备选丰富，避免输入错误的尴尬；“AI英文键盘”则深抓英文单词拼写不准的痛点，只需输入几个字母，就能自动联想出准确单词。

AI时代的智能化： 私人助理式的输入体验

全面AI化的搜狗输入法10.0版本，最突出的能力在于智慧化，用户在使用时会感受到自己拥有一个私人的输入助理，获得热切奶油的顺滑体验。

例如“AI逐字校对”功能，会在句子输入完成后自动检测错别字，给出纠正方案，防止出错；“AI长句预测”功能，当用户输入几个字或几个字母之后，AI便会预测接下来的输入结果，提前将备选答案给出，犹如一个心有灵犀的朋友补足后半句；此外，搜狗输入法还贴心地加入了“快捷计算器”功能，当用户要进行简单的计算时，不需要打开计算器，只需要在输入框中输入，就能得到计算结果，极大地方便了常与数字打交道的用户。

不难发现，10.0版本的推出，意味着搜狗输入法AI化的全面升级。八大核心功能全部围绕AI技术展开，这一方面展示了搜狗输入法杰出的AI技术能力，更表现了搜狗输入法团队对极致输入体验的理想追求。搜狗输入法已经不仅仅是一个输入工具，它是一款实实在在的人工智能产品。

对用户而言，10.0版本的八大核心功能，将彼此联动，共同创造人工智能时代应有的输入体验。而借由这次重大的版本更新，搜狗输入法也证明了在输入框的方寸之间，也有如此广阔的技术发挥领域，也有如此细致的技术之美。这不仅将再次颠覆用户的输入感受，也将为诸多人工智能产品带来可贵的实践参考。

(郑志辉)